
 

 

Tisková zpráva 

     Financováno Evropskou unií  

 

Máme za sebou poslední mobilitu našeho projektu „EKO+DIGI kompetence – inovativně  

a ještě lépe“, a to výroční konferenci EAEA „Transforming Lives, Communities and Society“, 

konanou 11. a 12. června 2024 v Helsinkách. Do finského hlavního města se sjeli odborníci 

na vzdělávání dospělých z celého světa, aby sdíleli své zkušenosti a nabyli nové poznatky. 

Akce se konala v budově Helsinki Conservatory of Music. Konferenci pořádala organizace 

EAEA, již jsme přidruženým partnerem. V rámci projektu „EKO+DIGI kompetence – 

inovativně a ještě lépe“ se za Asociaci odborníků v andragogice ČR zúčastnily: Bc. Táňa 

Strojná, MBA; Mgr. Šárka Matýs; Ing. Petra Klementová a Simona Šutariková. Strávily jsme 

úžasných pár dnů ve Finsku, v jehož rámci jsme navštívily nejen celý program konference, ale 

také jsme si našly čas na prohlídku města a výlet do sousedního Tallinu.  

Akce s názvem: „Transforming Lives, Communities and Society“ byla rozdělena do dvou 

dnů. První den se konalo valné shromáždění a slavnostní předávání cen Grundtvig, druhý den 

pokračoval výroční konferencí.  Oba dva dny také probíhaly workshopy pro menší skupiny, 

kdy si účastníci mohli vybrat, které téma je zajímá.  

Program prvního dne: po uvítacím slovu prezidenta EAEA UWE Gartenschlaegera 

následovala prezentace a diskuze o činnosti EAEA za rok 2023 a pracovním plánu na rok 

2024. Dalším programem byly workshopy, kterých jsme se účastnily:  

 Výzkum, politika a praxe: jaké nové prostory pro výměnu?  

 Rovnost pohlaví v sektoru vzdělávání dospělých: jsme tam už?  

 Evropská vzdělávací oblast: zbývá už jen jeden rok!  

 Pod tlakem: (nové) role lektorů dospělých 

 

Večer proběhl na místní radnici ceremoniál a předávání cen Grundtvig Awards, které předal 

zástupce města Helsinky. Atmosféru doplnil a podtrhl výborný raut a vystoupení pěveckého 

souboru s typickými finskými písněmi. A samozřejmě byl i prostor na další sdílení  

a poznávání se s kolegy z ostatních organizací 

Druhý den jsme zjistily, co se skrývá pod slovem Sivistys. Podobně jako německé Bildung 

pojetí, něco ve smyslu sebekultivace.  Odkazuje na humanistické hodnoty jako: spravedlnost, 

férovost a čestnost. A to nejen pro člověka v rámci celoživotního vzdělávání, ale v kontextu 

celé společnosti, komunity, přírody a lidství. Tento rok je ve Finsku právě rokem Sivistys, 

pořádá se mnoho akcí a vede se otevřená veřejná debata. Velmi zajímavá celospolečenská 

angažovanost. Na zahájení druhého dne vystoupila s uvítacím projevem bývalá prezidentka 



Finské republiky paní Tarja Halonen. Po něm následovalo interaktivní zasedání v plénu 

zástupců organizací ICAE, UNESCO a EAEA a nevynechaly jsme ani odpolední paralelní 

worshopy na téma: 

 Kreativní nástroje pro advokacii a sociální změny v kontextu migrace 

 Komunity jako katalyzátory sociální transformace a zelené transformace 

 Hlas žáka v akci 

 Globální pohledy na ALE 

 

Akce byla zakončena plenární diskuzí na téma: „Vzdělávání dospělých má vliv! Jak to 

zviditelníme?“  Výsledné globální tendence ve vzdělávání dospělých v Evropě, klíčové 

otázky a aktivity, stejně jako manifest EAEA pro rok 2024 najdete na www stránkách 

@Asociace odborníků v andragogice ČR. 

Celá akce byla zajímavá intenzivním sdílením znalostí a zapojením do diskuzí.  

Účast na akci nám přinesla mnoho nových kontaktů z kolegy z řady evropských institucí, 

poznatků jak vylepšit VD v ČR a také cestovatelských zážitků. 

 

Simona Šutariková, Daniela Nyklová (manažerka projektu) 

 

 

 

 

 

 

 


